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Після Євромайдану українські дизайнери створюють патріотичні 

колекції, відкривають для себе нові формати бізнесу і європейський ринок. У 

журналі «Vogue» (у лютому 2016 р.) зазначено, що Україна пережила фешн-

революцію у 2014 р. Протягом останніх років почали з’являтися українські 

бренди, а рух «made-in-ukraine» спровокував появу маркетів вітчизняних 

виробників на зразок «Всі. Свої». Такі молоді дизайнери, як Віта Кін, Алі 

Сауліді та інші, вперше за багато років звернули увагу світової спільноти на 

українську fashion-індустрію, а завдяки поглибленій та всеохоплюючій зоні 

вільної торгівлі з ЄС вітчизняні виробники отримали додаткові преференції для 

експорту. 

Вихід українських компанії на зовнішні ринки зумовлений необхідністю  

їх існування. Адже купівельна спроможність українців нині дуже низька і попит 

на товари продовжує знижуватися [1]. За даними Державної служби статистики 

України [2], обсяг реалізованої на внутрішньому ринку текстильної продукції у 

2016 р. знизився на 14%, у порівнянні з 2015 р. В ситуації що склалася 

українським виробникам не лишається іншого виходу, окрім як опановувати 

зовнішні ринки збуту. Всеохоплююча хвиля патріотизму не могла оминути 

індустрію моди. Врешті-решт, цікаві ідеї були завжди, просто тепер під 

впливом руху «купуй українське» та «споживай грамотно» вони почали 

втілюватися. З’явилися нові види підприємництва.  

У 2016 р. експерти оцінили вартість світової fashion-індустрії у три 

трильйони доларів, що складало 2% від світового валового продукту. 

Очікується, що рівень доходу галузі зросте на 11% до 2022 р. [3]. Зростанню 

обсягів виробництва одягу сприяє перехід на модель швидкої масової моди (fast 

fashion). Модель «fast fashion» працює наступним чином: великі мас-маркет 

бренди швидко копіюють головні тренди зі світових показів, та реалізують їх за 

низькою ціною. Таким чином, покупець має змогу придбати фальсифікований 

модний одяг (низької вартості) раніше, ніж він з’явиться у оригінальних фешн-

брендів. Споживачі звикають до швидкої зміни трендів та асортименту в 

торговельних мережах. Означене стимулює їх до постійного придбавання 

виробів. Прогнозується, що у 2030 р. споживачі придбають 102 млн т одягу. 

Для його виробництва потрібно буде на 35% більше землі та на 50% більше 

води, згідно даних «Vice».  
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Фахівців з різних галузей зазначають, що сучасна fashion-індустрія має 

серйозні недоліки: від недотримання умов праці до перевикористання та 

забруднення природних ресурсів, продукування сміття. Наприклад, текстильна 

промисловість, що є частиною fashion-індустрії, продукує більше вуглекислого 

газу ніж авіа та судно перевезення разом. У 2015 р. fashion-індустрія 

використала 98 млн т нафти. За прогнозами у 2050 р. цифра сягне 300 млн т [3]. 

Разом із тим необхідно враховувати те, що нафта є невідновлюваним ресурсом. 

Проте, існують більш екологічно безпечні підходити до створення одягу.  

В розвинутих західних країнах популярна тенденція «Recycling-марки», 

коли речі шиються за допомогою комбінування старих та нових тканин, 

залишків від більшого виробництва. Один із перших в Україні таких брендів – 

«Rehash». Його засновниці, дизайнер Анна Тесло та маркетолог Олена 

Дружинська, таким чином підтримують рух проти забруднення зовнішнього 

середовища і водночас створюють дизайнерський одяг. Варто зазначити, що 

подібні новостворені бренди орієнтуються на внутрішній ринок й наразі не 

отримують прибуток. Такі ініціативи наближають стандарти українського 

ринку до світових [1]. 

Апсайклінг або ж вторинне використання – це процес перетворення 

старих, непотрібних речей у щось якісно нове. Апсайклінг може змінювати 

оригінальну функцію предмету та створювати додаткову його цінність. Вона 

з’являється за рахунок того, що автор вкладає у створення продукту свою ідею, 

зусилля та ресурси. Процес апсайклінгу відрізняється від ресайклінгу тим, що 

це не повна переробка чи знищена продукту, як у випадку із другим. Отже, 

вторинне використання не потребує виробничих витрат та промислової 

переробки. Вже згаданий ресайклінг, або ж переробку, деякі екологи та 

науковці критикують за перетворення відходів на сировину нижчої якості. Для 

цього існує окремий термін – даунсайклінг. Крім того, на процес переробки 

витрачаються цінні ресурси: вода, енергія, паливо, тощо. У той же час, 

апсайклінг переводить оригінальну річ на «вищий рівень», змінюючи її 

функцію та підвищуючи якість. 

Деякі категорії сміття не піддаються перетворенню на більш якісний 

продукт, лише переробці. Проте, одяг – це вид продукції, для якої вторинне 

використання є доступним варіантом. Таким чином, апсайклінг для одягу – це 

створення нових речей з вже уживаних. В Україні є бренди, які використовують 

методи апсайклінгу для бізнесу. Один з фешн-брендів, відомий апсайклінг-

одягом – «RCR Khomenko» дизайнерки Ясі Хоменко. Я. Хоменко одна із 

перших почала працювати з апсайклінгом в Україні і довела, що з цією 

технікою можна створювати незвичайні дизайнерські речі. Дизайнерка 

переробляє старі сорочки, додаючи на них принти-ілюстрації та шукає межу 

між модою і чистим мистецтвом [3].  

Створення сприятливих умов для ведення бізнесу, здійснення заходів із 

популяризації товарів на внутрішньому ринку та просування вітчизняної 
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продукції на зовнішні ринки, надання професійної допомоги у набутті нових 

компетенцій, знань особливостей і галузевих новацій, налагодження 

партнерських зв’язків з владними структурами – безумовно має важливе 

значення для підвищення ефективності роботи підприємств і розвитку галузі. 

Вимоги часу та міжнародний досвід засвідчують успішність активної діяльності 

громадських бізнес-об’єднань та підприємств у реалізації зазначених 

завдань [4]. 
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Еще совсем недавно организации потребительской кооперации 

Республики Беларусь играли значительную роль в сфере розничной торговли 

регионов, в формировании ассортимента товаров, в обслуживании жителей 

белорусских глубинок. На современном же этапе развития потребительской 
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